



情满归途
记者支招

③

今年春节上高速 怎样走堵得最少跑得最畅？ 大数据给您支招

市公路局昨日发布消息，今年春节长假，7座及以下小客车高速免费通行时间为：2月4日0时至2月10日24时，共7天。那么，今年春节，宁波高速天气状况如何？高速免费通行有什么新变化？对此，记者采访了市公路局路网管理与应急指挥中心。

春节假期高速天气如何？

据了解，春节7天，宁波预计以阴雨天为主，其中除夕前三天（腊月廿七至廿九）、初一、初二、初六有雨，且空气湿度较大，温度处于4℃至14℃之间，不排除受北方寒潮影响出现低温雨雪冰冻灾害天气，高速公路路面相对湿滑，需小心驾驶。

哪些时段车流密度最大？

市公路局通过近3年的春运特别是春节长假免费通行时段车流量对比，预测今年宁波公路主线交通量会呈现几个特点：

首先是节前出行日期提前。除夕前一周，也就是从1月28日（腊月廿三）前后起，路网会出现车流小高峰，2月3日（腊月廿九）下午至晚上8点，从宁波市区开往周边县市区的高速公路出行流量可能会有一个峰值，建议计划选择该时段的车辆错峰出行。

其次，返程的车流可能相对集中。预计2月8日（正月初四）开始返程车流增多，2月10日（正月初六）达到返程高峰峰值。

哪些高速线路和收费站最忙？

数据还显示，春节期间，宁波高速收费站出入口总体流量将突破340万辆次，同比去年增5%左右，长假7日分布总体平稳，并呈逐步上升态势。交通流量最大的线路为G92杭甬高速，最小的为S19甬台温复线，较为拥挤的路段为G15甬台温高速和杭州湾跨海大桥及南接线。车流量排名靠前的收费站为宁波东、余姚、北仑、宁波、朝阳等。

哪些收费站广场最容易发生拥堵？

宁波收费站前广场最易排起车流长龙的，首当其冲的是宁波东收费站，其他的还包括宁海收费站、象山收费站等。今年春节新增了新桥收费站，该站临近象山影视城，节假日期间可能造成拥堵。另外，由于车流高峰多半出现在下午4点到6点之间，如果您在这个时段进城，建议绕行车流量相对较少的收费站，比如北仑车辆可以在丁家山、东钱湖下高速，象山车辆可以在云龙下高速，台州、温州车辆可以在姜山下高速，金华车辆可以在朝阳下高速，杭州车辆可以在宁波、鄞州（大朱家）下高速，然后通过宁波市城市快速路通行。

哪些路段最易发生拥堵？

大数据显示，宁波高速免费通行时段内，拥堵事件主要集中在G15甬台温高速和G1512甬金高速等双向四车道路段，而这两条路段也属于易堵路段，近3年来拥堵事件发生的原因主要为汽车追尾交通事故，大约占总数58%，且隧道附近区域为多发地。

在最易拥堵的隧道路段中，迎来首次免费通行的G1523甬莞高速宁波段（三门湾大桥及接线）象山至新桥段隧道路段，预计也会成为一个事故堵点。

三门湾大桥及接线受堵后如何绕行？

那么，G1523甬莞高速宁波段（三门湾大桥及接线）象山至新桥段隧道路段一旦发生拥堵，该如何绕行呢？相关人士建议，其中象山至新桥，如果因大狮子山隧道发生交通事故受堵，宁波至台州双向车辆可通过高速象山进出口⇌S311省道象西线（象山城区方向）⇌史家山隧道⇌S215省道盛宁线东陈、茅洋方向⇌高速茅洋进出口绕行。

三门湾大桥及接线因五狮山、坐地山、老猫山等隧道易发生交通事故受堵后，宁波至台州双向车辆可通过高速茅洋进出口⇌S215省道盛宁线东陈（反向为茅洋方向）、S216省道茅石线方向⇌S216省道茅石线新桥、石浦方向（反向为茅洋、S215省道盛宁线方向）⇌高速新桥进出口绕行。

而一旦三门湾大桥及接线/象山港大桥全线因恶劣天气实施封道，象山至宁波双向车辆建议走S311象西线往宁海方向⇌G15甬台温高速宁海上高速G15往宁波，而宁波往象山方向还在甬台温高速复线（象山港大桥）主线的车辆建议咸祥下高速→沿海中线往奉化方向→S214往宁海方向→宁海北上G15高速→宁海下高速→S311象西线往象山方向绕行。 记者 范洪 通讯员 苏海华

春节假期怎么玩转宁波？ 有“老底子”玩法，还有“特属”玩法

游玩看这里

春节如果不出宁波，该去哪里玩？记者昨晚从市文化广电旅游局发布的“春节假期游玩攻略”上看到，各大景区结合自身特色推出了海量活动，既有传统活动，又有紧扣当下热点的形式和玩法，让人不由期待。

“老底子”玩法依旧是主流

灯展、灯谜、舞狮、游园，这些“老底子”玩法是春节活动主流。

作为新晋国家5A级旅游景区，备受关注的天一阁·月湖景区于春节期间在景区西广场举办新春造型灯展；同是国家5A级旅游景区的溪口雪窦山风景区则于2月16日至17日推出了灯谜长廊，同时结合本地特色，将推出民国风情秀表演、舞龙舞狮、旗袍巡游等活动。

梁祝文化园将在2月19日推出梁祝元宵游园会，届时会有古装巡游、财神爷送祝福、猜灯谜、送元宵、元宵庙会和集市等活动，主打传统闹元宵文化。

2月5日，庆安会馆里有越剧折子戏文艺汇演；2月5日至11日，江北达人村将举行首届农俗风情

嘉年华活动，乡村亲子趣味庙会、江湖绝技表演、乡村美食展等将轮番登场；2月5日至19日到宁海许家山石头村，可以品尝到农家十二碗，体验古色古香的舌尖年味。

与花果相关的活动缤纷上演

春节怎能少了春的气息？一大波与花相关的活动也将缤纷上演。

作为宁波的“老牌”郁金香赏花地，春节期间，东钱湖水上乐园在推出中华民族传统十大绝技演出的同时，还有数万盆郁金香迎春绽放。“为让市民和游客提前与郁金香‘约会’，我们播种了几十个品种约十余株郁金香花种，遍布景区。预计不久后，这里将呈现以季节早、范围广、数量多为特色的春节靓丽风景线。”景区有关负责人说。

与花卉、植物相关联的活动还有不少。比如，罗蒙环球乐园里将于2月5日至19日推出新年花车嘉年华，其间每天都有3场别具风格的花车游行；2月5日至10日，保国寺将推出第二届梅花文化节；春节期间，天宫庄园里将推出两种特色水果

采摘活动，分别是七彩番茄和草莓，游客还可以自己动手包装，把特别的心意送给亲朋好友。

猪年春节“特属”玩法也不少

最近的网红小猪“佩奇”，为即将到来的猪年春节增添了不少新玩法。比如，镇海九龙湖旅游度假区推出“社会人佩奇邀你过大年”活动，达蓬山景区组织“迎新年，小猪佩奇花花田旅行记”亲子活动。

另外，自1月23日起，宁波海洋世界推出了国宝中华鲟正式对外展示活动，“我们特地将原美人鱼表演区整体改造成中华鲟生活、展示的专业级展区，这些被称为‘水中大熊猫’的家伙将与游客近距离接触。”宁波海洋世界的工作人员告诉记者。

生肖属猪还有免门票的惊喜！比如，2月5日至10日，凡生肖属猪的游客凭有效证件游览余姚丹山赤水景区、浙东小九寨等景区，可以免去景区大门的门票。此外，不少景区还推出了压岁“红包”，只要参加活动，就有机会赢得扫地机器人等小礼品哦！ 记者 谢舒奕